

Монтаж Ив.

1985

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК
103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
КУЛЬТУРА

20 АПР 1985

г. Москва

ШАНСОНЬЕ «ЗВЕЗДНЫХ ВОЙН»

В былые времена французский шансонье Ив Монтан был известен как автор книги «Солнцем полна голова», преисполненной гуманизма. Сегодня он тщетно ищет себе популярности на поприсе глшатая человеконенавистнических идей, рекламируя рейгановские идеи «звездных войн», а заодно и подвизаясь на неблаговидном поприсе антисоветизма.

Именно в этом амплуа выступил на днях Ив Монтан по третьей телепрограмме «ФР-3». Он согласился взять на себя роль ведущего передачи «Лицом к войне», подстегивающей гонку вооружений и оправдывающей американские планы милитаризации космоса. В числе прочих «сюжетов» в рамках этой передачи демонстрировалась и откровенно антисоветская киноподелка — провокационный фильм о «захвате» Парижа частями Советской Армии.

Можно было бы, конечно, не обратить внимания на подобные политические извращения шансонье, объяснив их желанием артиста вновь показаться на телеэкране или получить неплохой гонорар. Удивление и бесполойство, однако, вызывает то, что передача эта, явно приуроченная в провокационных целях и 40-летию разгрома фашизма, была показана по государственному телевидению Франции и что министр обороны Шарль Эрню, выступивший после демонстрации кинофальшивки по той же программе телевидения с ответами на вопросы, не потрудился восстановить историческую правду и воздать должное тем, кто спас человечество от коричневой чумы.

Неудивительно поэтому, что в демократических кругах, коммунистической печати, среди

французских сторонников мира и ветеранов второй мировой войны эта антисоветская акция государственного телевидения вызвала решительные протесты. Движение за мир направило дирекции «ФР-3» телеграмму, в которой потребовало, чтобы его представителям было предоставлено право выступить в рамках той же передачи.

Постыдная затея «Лицом к войне» показывает, каким образом одна из государственных телепрограмм намерена отметить сороковую годовщину Победы над нацизмом, за которую Советский Союз заплатил жизнью своих двадцати миллионов граждан, пишет газета «Юманите». Чему способствует эта передача? Отнюдь не делу мира, которому с каждым днем все больше угрожает накопленные сверхвооружений, в первую очередь ядерных. И не безопасности народов Европы, которые стали бы первыми, но не единственными жертвами массового уничтожения. «ФР-3» оказывает плохую услугу миллионам мужчин, женщин, детей, которые по всему миру умирают от голода, тогда как смертоносная гонка вооружений поглощает баснословные средства. Она направлена против трудящихся Франции, страдающих от последствий кризиса, который еще более усугубляется бременем военных расходов. Она служит интересам тех, у кого голова полна планами извращения новых прибывлей из смертоубийственного курса гонки ядерных вооружений на земле и распространения ее на космос.

С. КУЛИК,
политический обозреватель
ТАСС.